

## TRATAMIENTOS Zendejas



**SANGRE NUEVA PARA LAS NUEVAS GENERACIONES**

DE VENTA: Pintor Sorolla, 13

DROGUERIA M. TABERNER COSME

En Madrid: Gran Vía, 18. - Barcelona: Vilanova, 7. - Bilbao: Barandiarán y Compañía. - Castellón: Farmacia J. Castellón

PIDAN FOLLETOS GRATIS A PINTOR SOROLLA, 13.

—Se acabó. No espero un segundo. Necesito comprar el libro de Hernald, llevarlo donde yo me sé y acabar de una vez con Freud y con sus vanos, fatuos, aturridos, desorientados, isidricos «maniques intelectuales»...

CRISTOBAL DE CASTRO.

(Prohibida la reproducción.)

### Ante el peligro de la ruptura de relaciones comerciales con Alemania

Es ya conocido, por haberlo recordado uno y otro día desde hace algunos meses el gravísimo peligro que para nuestra agricultura de exportación entraña el que finalice el presente mes sin que se proceda a la abolición del coeficiente de moneda depreciada que grava la importación de mercancías alemanas. Si llega el 31 de Mayo, fecha en que expira el actual modus vivendi con dicha nación y no se proroga con la vista puesta en un tratado de comercio que satisfaga los intereses y las aspiraciones hispano-alemanas, la ruptura será inmediata y sobrevendrá por consiguiente la guerra de tarifas que significará de momento la ruina de nuestra producción vinícola y después la de la naranja y demás frutos de Levante.

Esta es la impresión que se tiene de lo que ha de ocurrir caso de rompimiento según manifestaciones hechas por el propio embajador alemán en la visita que para enterarse de este asunto hubo de hacerle el presidente de la Cámara Oficial Agrícola.

Y lo más doloroso será que durante el período mayor ó menor en que dure la guerra de tarifas, otros países en particular Italia se aprovecharán de ella desalojándonos de mercados que tanto nos costaron de conquistar, siendo luego muy difícil el recuperarlos para nuestras producciones vinícola y frutera.

Capacitada de la inminencia del peligro la Cámara Oficial Agrícola de Valencia no cesa uno y otro día de llamar la atención tanto de los agricultores como de los poderes públicos para que se evite tal desastre económico y consecuente en su patriótica campaña, dicha entidad dirigió ayer al subsecretario del ministerio de Estado el siguiente telegrama:

«Acercándose la fecha en que expira el actual modus vivendi con Alemania esta Cámara Oficial Agrícola reitera una vez más el ruego de que no se llegue a la ruptura de relaciones por los grandes daños é intensas perturbaciones que tal ruptura originaría á la agricultura de exportación. Por considerar de justicia que se quite el coeficiente de moneda depreciada así lo rogamos una vez más.—Presidente. Carlos Sarthou Francesch.»

También el naciente organismo Unión Nacional de la Exportación Agrícola, ha dirigido una moción al Directorio en idéntico sentido, razonándola debidamente con datos estadísticos.

Llamamos la atención de todos los agricultores y entidades agrarias de la provincia y de las provincias hermanas para que sacudiendo su mortal apatía, pidan al unánimo al Gobierno la prórroga del vigente modus vivendi con Alemania, pues el tiempo urge y se hace indispensable que los gobernantes se capaciten de que una negligencia, un olvido, una equivocación, en estos críticos instantes puede causar la ruina de la genuina agricultura española, base principalísima de la riqueza nacional.

Diríjase telegramas, mociones, ruegos, estímulos, á los poderes públicos para que no dejen pasar la fecha de 31 de Mayo sin proceder á la prórroga del vigente modus vivendi con Alemania llegando para ello á la supresión del coeficiente de moneda depreciada que es á lo que aspira con justicia dicha nación.

La secular apatía de nuestros agricultores puede ocasionar una verdadera catástrofe para esta región si no se sacude ante la inminencia del peligro.

### Partido Socialista Español

### Conferencia de Manuel Cordero

Hoy, á las seis y media de la tarde, dará una conferencia en este círculo, el elocuente y prestigiosísimo ex diputado socialista por Madrid, Manuel Cordero, explicando el nuevo Estatuto Municipal.

El acto será público.

### La casa Editorial SEMPERE ha publicado "Amadis de Gaula"

el más famoso de los libros de Caballeros, arreglado al castellano moderno por la escritora Carmen de Burgos.

Un tomo, 4 PESETAS.

### "La Patrona"

novela del gran escritor ruso F. Dostoievski, traducido por primera vez al castellano.

Un tomo, 2,50 PESETAS.

De venta en todas las librerías y bibliotecas de las estaciones.

Pedidos: EDITORIAL SEMPERE, calle Martí, C. C. Valencia.

## Fábrica de lunas B. DERENZI

### ECOS

#### El presupuesto municipal

El próximo viernes día 30, á las 6,30 de la tarde, se reunirá el pleno del Ayuntamiento para aprobar el presupuesto. Como ha habido un periódico, «El Mercantil»—¿cuál otro podía ser?—, que con la piadosa intención que es de suponer ha llevado la zozobra á los empleados municipales, con la publicación de inhumanas y tendenciosas noticias, y anoche un colega nuestro, «La Voz Valenciana», recogía ciertas manifestaciones del señor Oliag, creemos oportuno limitarnos á reproducir el artículo 250 del Estatuto municipal, donde clara y terminantemente se aclara este asunto. Dice así:

«Los ayuntamientos fijarán las plantillas de su personal facultativo y administrativo, cuyo importe total no podrá exceder del 25 por 100 del presupuesto ordinario. LAS VACANTES QUE SE PRODUZCAN DESDE LA PUBLICACION DE ESTA LEY, SERAN AMORTIZADAS EN UN 25 POR 100, HASTA REDUCIR LAS CONSIGNACIONES A ESTE LIMITE.

Cualquier vecino tendrá acción ante el Tribunal provincial contencioso-administrativo contra los acuerdos municipales que vulneren este precepto.»

#### Ayuntamiento

Hoy, á la hora de costumbre, se reunirá la Comisión permanente.

El orden del día consta de 57 dictámenes de importancia, entre ellos uno de personal proponiendo la jubilación del sobrestante de Caminos y Cementerios don Salvador Montañés y la del depositario de fondos municipales don Antonio Viñes.

#### La construcción de un edificio para Aduana.

Según acuerdo de la Cámara de Comercio en su sesión de 20 del corriente sobre construcción de un edificio para Aduana, ha sido redactado el siguiente escrito, que suscrito por el expresidente organismo, corporaciones y entidades de orden económico, se eleva á la Presidencia del Directorio militar:

«Excmo. Sr.:

El legítimo derecho del Estado á percibir los impuestos con que ha de atender á las cargas públicas, le impone la obligación de que la recaudación de aquéllas se efectúe en la forma más fácil posible, á la par que los centros y oficinas correspondientes tengan las condiciones de capacidad, comodidad, higiene y decoro debidos á la administración, á los funcionarios de ella y á los ciudadanos contribuyentes.

Debe cuidarse especialmente de que reuman estos requisitos aquéllas centros ó dependencias donde las funciones son más delicadas, su actuación más intensa y permanente y por consecuencia la afluencia continua de personas de otros países, que forman juicio de una nación por la presentación y disposición de los edificios y locales del Estado.

Esto sentado como inconcuso, doloroso es haber de reconocer que el viejo caserón, destartado, anticuado é inadecuado y además de capacidad insuficiente en que se hallan instalados las oficinas y demás servicios de la Aduana de Valencia en el Grao, es impropio á todas luces para el fin á que se halla destinado por la pobreza de su construcción que data del año 1841, por la insuficiencia de sus almacenes de entrada y salida de mercancías, locales destinados al reconocimiento de las mismas y despacho, y por la pésima, antihigiénica y antiestética distribución de sus dependencias, en las que los empleados no tienen sitio para desempeñar su cometido ni los agentes, comisionistas y comerciantes que á diario allí concurren, encuentren otra cosa que estrechez é incomodidad para su gestión.

En varias ocasiones, esta Cámara y otras entidades, han protestado de tal estado de cosas reclamando siempre la construcción de un edificio de planta como merece Valencia, y la importancia del impuesto que se recauda, el cual se eleva aproximadamente á una cifra media de 25 millones de pesetas anuales; y como hasta hoy ninguna gestión ha dado resultado satisfactorio á tan justa solicitud, á pesar de haberse presentado proyectos de edificios y fórmulas de subvenir al coste de su construcción, que debe pesar sobre el Estado como atención propiamente suya, en el momento actual de resurgimiento patrio, de ordenación y mejora de los servicios y en el que Valencia despierta con la iniciación de grandes mejoras urbanas y con el impulso de las obras de su puerto para atender á las imperiosas exigencias del creciente tráfico y movimiento comercial é industrial, las entidades que suscriben, entendiendo es el más propio para que se solucione digna y rápidamente el problema de nuestra Aduana, tiene el honor de solicitar que con

### Vidrios y cristales de todas clases

ACRISTALACION DE OBRAS-PRESUPUESTOS GRATIS

Despacho: PLAZA PORCHETS, 2

— ANTIQUA CRISTALERIA GARIN —

Fábrica en Castellón: G. CHERMA, 60

### EL TEATRO DE PIRANDELLO

## Sobre un estreno

Hay en «Seis personajes en busca de autor» algo más, bastante más de lo que ha traducido el señor Vilaregut, en la letra y en el espíritu. De éste ha deformado momentos deliciosos de la comedia de Pirandello. De la letra con decir que ha suprimido fragmentos de escenas está dicho todo. El señor Vilaregut no tiene derecho á suprimir nada: quizás, sí, á suavizar alguna crudeza de la forma, ya que nuestro público aún no se muestra lo suficientemente indisciplinado para aceptar la total realidad, como ocurre en otros pueblos. Pero, suavizar, atenuar audacias de la expresión no quiere decir desnaturalizar el sentido de una frase, donde suele residir, casi siempre, el alma de la obra, sus fundamentos, la concepción del autor.

Y en la traducción del señor Vilaregut se han extraviado algunas bellezas de la obra, quizás las más características de la escuela ó de la tendencia pirandelliana. No es un total desacierto la versión. En algunos momentos el señor Vilaregut se ha mostrado fidelísimo intérprete del original; pero, forzoso es decirlo, desde detalles como el de la supresión de los episodios del apuntador, que debe estar en su sitio, con la concha á un lado del boquete; supresión del momento en que la Hijastra debe cantar la canción francesa: «Les chinois sont un peuple malin» y algunos otros cortes, quizás más importantes, hasta la obscuridad de pasajes, los más característicos de la nueva visión del teatro pirandelliano, que dista mucho, por la índole estética, de su maravilloso «Enrique IV», la traducción de Vilaregut deja de seguir lealmente el original italiano de tal modo que estas omisiones y obscuridades contribuyen á restar claridad á una concepción que la reclama, por ser nueva, con más apremios que todo ese ensarte de obras y obritas majaderías incapaces de sugerir un noble momento de meditación.

El señor Vilaregut debió dar íntegra la obra, é inteligibles, totalmente inteligibles los momentos en que más complicado se muestra, aparentemente tan sólo, lo que se ha dado en llamar «cebralismo» del insigne Pirandello. El gran novelista italiano, un pensador y un artista de altísimos vuelos, ha hecho de esta obra como la base de una acción renovadora de todos los valores teatrales: desde el actor hasta el público, pasando, naturalmente, por la crítica, á la que no desdeña, ni mucho menos, sino que alecciona, pidiéndole que aplique su actividad, como en «Ciascuno a suo modo», en la transformación de tendencias artísticas, ya en decadencia, con las que el teatro es tan sólo un fácil pasatiempo.

Ahora nos explicamos la carta de la señora Díaz de Artigas que leímos en nuestro estimado colega «Heraldo de Madrid». Allí decía la distinguida actriz que no representaba la obra en la corte para que no se atribuyese á un afán de rivalizar con Vera Vergani. Creemos que ha hecho bien no representando, en Madrid, «Seis personajes en busca de autor», en donde es conocida por la compañía de Darío Nicodemi. Sin duda alguna no hubiese gustado la interpretación, como no nos gustó á nosotros.

Ni una sola de las principales figuras tenía relieve, vida, expresión. Está lejos de nuestro ánimo una suposición mortificante para la compañía del señor Díaz de la Haza. Pero, es un deber nuestro declarar que la interpretación de «Seis personajes» es inexpressiva. Tiene, esta obra de Pirandello, un calor y una elocuencia, aun dentro de lo complejo de ciertos razonamientos, que no aciertan á expresar los excelentes actores del señor Díaz de la Haza. Y aun él mismo, desde el primer instante hasta el final de la obra, da al público una impresión de flojedad, de desfallecimiento.

Creemos meritosísimo el intento del señor Díaz de la Haza. Preferimos, aun con imperfecciones, la interpretación de obras que dicen algo nuevo, á las interpretaciones maravillosamente acertadas de insipideces y naderías. Debe acentuarse en la Madre su drama doloroso; en la Hijastra su mezcla de impudencia y de amargura, por infundiendo á toda una fuerza que por sí sola inunda la escena muchas veces.

De todas suertes nos dignos de aplauso los artistas, que, lejos de tener los pocos fructíferos ensayos de un arte nuevo, aplican sus esfuerzos al estudio de este género de obras, que pueden no ser aún en España las del día, pero lo serán, como lo son ya en donde el público acude con hondas ansiedades al teatro.

ARAMBUL.

## LA MODA INTELLECTUAL

—Veo, á menudo, artículos sobre Freud. Es una racha entre «diletante» y «snob». Un gesto, entre ufano y novelero. Como aquel que dice: «Allá va lo más nuevo, lo último.» «Mucho ojo, que no se arrugue!»

—Es la moda intelectual. Son los «maniques letrados» puestos ya en solfa. Feijóo, nuestro primer gran ensayista, acaso nuestro único gran ensayista. Pero ¡ay! que esos fatuos maniques llegan, como siempre, con unos años de retraso. Hace tres, nada menos, «Le Temps», el profundo y ágil Gaston Rageot estudiaba la moda del freudismo en un folletón admirable.

«Sepan ustedes»—escribía—que el profesor Freud, de Viena, es un psiquiatra que ha intentado fundar, sobre la observación de enfermedades nerviosas, una teoría general, primero de la neurosis, luego de la vida psicológica, después de la naturaleza humana; como suena. Edificio vastísimo, á la alemana.»

Gaston Rageot añadía, zumbonamente, que Freud es un gran administrador, un empresario «kolossal». Ha montado su escuela como quien monta una gran industria, con sucursales y contables. Cada discípulo, en cada país, se ha convertido en un viajante, una especie de «hombre del baúl». La escuela por su gesto científico, tórnase iglesia, y el método por su carácter doctoral, dogma inflexible.

—Vamos, una organización semejante á la famosa «Christian Science», mezcla de máximas y de cajas registradoras. Pero, en lo poco que se me alcanza—pues ya sabes cómo las gastan, en punto á claridad, los «señores del margen»—todo el freudismo se reduce á sexualismo; el «libido», esto es, lo libidinoso. De suerte que, para el vocado profesor, el amor, la angustia, la cólera, el miedo, el sacrificio, la heroicidad, todas las emociones humanas, provienen, necesariamente, del sexo. Es decir: que este psiquiatra empareja arrogante é impudico, á Santa Inés con Catalina de Rusia y á Francisco de Asís con el Caballero Casanova. ¿Hay derecho?

—Gaston Rageot insinúa que el origen pansexual del freudismo está en la atmósfera de relajación erótica de Viena. Supone que sus éxitos obedecen al carácter de generalización. «Todas las neurosis proceden del sexualismo» Freud generaliza como los novelistas y los dramaturgos. «¿Qué tiene de particular—añade Rageot—que te sigan, no precisamente los sabios, sino los que se pirran por los dramas y las novelas?» Cuanto á Rageot, aprovecha—sin confesarlo, por supuesto—las lecciones de Charcot sobre neurosis traumática y los estudios de Pierre Janet sobre «Curaciones psicológicas». Pero de cualquier modo ¿cómo resistirse á creer que el sabio, el héroe, el mártir, el hombre de esencias, en fin, sólo proceda, en las funciones de su espíritu, hostigado por el instinto sexual?

—Un psiquiatra famoso, Eurico Morinova, profesor de la Universidad de Génova, ha dicho que «Freud es un libertino enmascarado de antropometra». «En el éxito de sus métodos—añade—encontramos todas las razones, viejas como la humanidad, del eterno prestigio de los curanderos, sabios ó no.»

—Pues muy sencillo: como yo. Entrando en una librería y pagando un franco cincuenta. Por un franco cincuenta puedes darte el gustazo, como me lo estoy dando yo, de ver toda la caterva de «maniques intelectuales» desorientados, confundidos, hechos tontos en torno á Freud, á quien sólo conocen del modo—unilateral é isidrico, propicio á la soberbia, el error y el ridículo—que al propio Freud se le antoja. Esto es, sin antecedentes ni consiguientes, sin examen comparativo, únicamente, solamente, exclusivamente por lo que dice el mismo Freud, juez y parte.

—De modo que «La Psicoanálisis», de Hernald, es un estudio serio, desapasionado, documentado, autorizado? —No te digo que es el más completo y el más reciente, el que recoge en un lenguaje sencillísimo, con una probidad científica y una seriedad filosófica verdaderamente ejemplares, las concepciones psicológicas generales de Freud, el pansexualismo, las técnicas psicoanalíticas, el análisis freudico de las neurosis y psicosis, las curaciones psicoanalíticas, las aplicaciones generales de la psicoanálisis, un ensayo de crítica, ejemplos de una psicoanálisis de sueño, y de obra de neurosis, todo en fin hasta una bibliografía de obras producidas y por producir de Freud?

—Nada, lo dicho; que lo compro. Pero, ahora que caigo: en cuanto por tu artículo tengan noticia los «maniques intelectuales» de la obra de Hernald, va á haber cola en las librerías. Yo que tú borraba el título de la obra y el nombre del autor, que se chinchasen. ¿No es lo que suelen hacer ellos? —Ellos, sí. Pero «nosotros», somos nosotros. Déjalos, que compren el libro de Hernald, que buena falta les hace. Y anda, que ya van servidos. Porque el insigne profesor bordelés—cuya obra «Lo inconsciente», entre paréntesis, es más curiosa, entretenida y agradable que una novela—, no hace crítica negativa é increíble, sino que toma por su cuenta al profesor vienés, lo estudia en los libros y en la clínica, y aplicándole un método de seriedad y rigor, lo majaj, cortemente y todo lo que se quiera, pero lo majaj...

—No puedo más. Deja, que voy corriendo á comprarlo.

—Aguarda, ¿sabes lo que dice respecto al ejercicio profesional en materia tan delicada como las neurosis? Ello te dará idea de la categoría espiritual de este hombre. Pues dice así, textualmente: «Semejante sistema de curación, habitualmente provechosa (á condición de que la emplee un hombre de moralidad superior, dotado de un sentido agudo de la realidad y de un tacto social perfecto) puede, en no pocas ocasiones, acarrear gravísimos daños.»

Y no sin inquietud vemos á ciertos moralistas y educadores manejar con todo descaro las plásticas virginidades adolescentes, para deducir de ellas precisiones sexuales, perversidades, inversiones, que sólo existen en sus descarriadas fantasías.

—¡Estupendo! ¡El fariseísmo científico! Déjame, que voy por la obra.

—Un momento. ¿Y sabes qué valor científico da Hernald al tan cacareado Freud? Pues, oye: «Lo inconsciente, de Freud, está concebido fuera de toda noción fisiológica, en términos poco conformes á los más recientes progresos de la psicología biológica, intermediaria entre la vida orgánica y la intelectual. En cuanto á los «Complejos» á la «Censura», etc., son entidades, personajes, cuyo perfil, esencialmente mitológico, da á la Psicología reconstruida por Freud la significación de un infierno dantesco, de un poema filosófico, más bien que de una teoría científica...»

# Asamblea de Viticultores de Cataluña

En Villafranca del Panadés se ha celebrado la sesión de clausura de la importante Asamblea de Viticultores de Cataluña.

Presidió don Francisco Santalana. El secretario da lectura a las adhesiones recibidas, entre las cuales figuran más de 300 de Ayuntamiento, corporaciones y particulares de la Mancha.

Se da después lectura a las conclusiones aprobadas en la Asamblea.

El presidente dice que estas conclusiones serán elevadas a la Asamblea agrícola de Guadalupe, para que, junto con las que en esa se aprueben, sean elevadas al Directorio.

Se acuerda enviar un telegrama al presidente del Directorio, para que no se derogue el tratado de comercio con Alemania, y felicitar al Banco Hipotecario de España por la atención que presta, de algún tiempo a esta parte, a los intereses agrícolas.

El señor Rovira habla de la campaña realizada por la Unión de Viticultores para el cumplimiento de la ley en lo que se refiere al empleo de los alcoholes industriales en los usos de comer y beber.

Señala que si el problema vitícola en Cataluña reviste una gravedad extraordinaria, aún hay regiones en otras partes de España, donde la situación es más angustiosa y miserable. Hemos pasado en esta campaña contra el alcohol industrial penalidades sin cuento; yo mismo estuve a punto de ser encarcelado, por considerar un juez que en mis alegatos en defensa de la viticultura había incurrido en un delito. Yo tengo que hacer constar que al señor Díaz del Corral debo el no haber sufrido más que una detención de una hora, sin ir a la cárcel, que, por cierto, estaba muy sucia, llena de telarañas y poblada de ratas.

De esta campaña no hemos obtenido aún un resultado concreto; sólo hemos alcanzado que se nos respete en todas partes, hasta en los ministerios, pues han comprendido que el agricultor debe ser respetado y hasta temido, y a la vez hemos obtenido el reconocimiento de que somos los únicos capacitados los únicos que tenemos un valor real en las cuestiones económicas y en los problemas que se relacionan con los viñedos. Por real orden ha sido este reconocido con motivo de la creación de la comisión encargada de dar solución al problema de los alcoholes.

Hemos obtenido también otro triunfo: es el que nuestros mismos contrarios reconocen que tenemos razón. Ahora sólo falta que esta razón se atienda. Había antes gente que en los minutos nos daban la razón, y luego, fuera de los actos públicos, nos combatía a sangre y fuego. Afortunadamente ahora están bien deslindados los campos.

Las noticias que tenemos son favorables a nuestros deseos, por más que podría darse el caso de una solución ambigua para que todos queden contentos. Nosotros queremos que se cumpla la ley, y en modo alguno que lo que se nos dé sea como una limosna lo que los viticultores no pueden aceptar.

Si se nos concede lo que en justicia pedimos, cesaremos en nuestras campañas; si no, continuaremos. Con los pueblos se puede jugar en cuestiones políticas pero en modo alguno con el hambre de los hombres y con sus recursos económicos.

Si no contamos con el concurso del pueblo nos retiraremos de esta campaña. Necesitamos que nos ayudéis, en los momentos críticos de lucha, con el apoyo moral que significa un telegrama de adhesión enviado de cada uno de los pueblos de España. Las batallas de la vida, sin excepción, se ganan con pesetas, pesetas y pesetas; es una injusticia que los hombres que realizan estas campañas tengan que poner, además del esfuerzo personal, sus recursos económicos a fin de poder continuarla.

Así tenéis el ejemplo de lo que ha sucedido en la Unión de Viticultores de la campaña contra el alcohol industrial en Barcelona se han visto dos causas contra dos personas, que lamento vivamente hayan sido encartados por ser de mi pueblo, y los tribunales han fallado que la mixtura se puede hacer con alcohol industrial. Yo quiero creer, y así lo creo, que el fiel de la justicia se ha puesto conforme corresponde, pero los viticultores de toda España creen que las mixturas no pueden hacerse con alcohol industrial.

Termina preguntando si les conviene sumarse a esta campaña en favor de la viticultura. (Grandes aplausos.)

El señor Miquel y Cusó agradece a la Unión de Viticultores el apoyo que ha dispensado a sus campañas para la solución del crédito agrícola. Hace algún tiempo prometió no volver a hablar en público hasta que pudiera daros cuenta de algún resultado positivo.

El asunto del crédito agrícola está resuelto en parte porque el Banco Hipotecario de España presta ya sobre el valor real de los edificios de las Bodegas cooperativas, sin necesidad de los trabajos que antes se oponían.

Ahora sólo nos falta que el Estado avale el warrant agrícola, como ha avalado el empréstito con Francia y con Austria. Si para el extranjero lo ha hecho, más justo es aún que lo haga para nosotros.

Termina pidiendo a los representantes de las otras regiones de España su colaboración para esta obra, dejando de lado personalismos de toda clase. (Aplausos.)

Por la comarca del Priorato, don Antonio dijo que ésta es la Asamblea más importante que se ha verificado en España desde hace muchísimos años. Afirma que el problema vitícola en el Priorato es tan grave, que si no se resuelve el asunto de los alcoholes, la suelta de aquella comarca es fatal. Nosotros no vamos contra el comercio, con-

tra la exportación, ni contra nadie; sólo queremos vivir. Afortunadamente se ha constituido ya la Unión de Viticultores de toda España, y en ella confiamos. (Aplausos.)

Por la comarca de Requena y Utiel habla don Plácido Guerrero. Señala la trascendencia de las conclusiones, como cuestión de vida o muerte, pero estima que por encima de todo debe llegarse a la unión nacional. Hay palanca y punto de apoyo. Es la palanca la Unión de Viticultores de Cataluña; los viticultores del resto de España hemos de ser el punto de apoyo para que la entidad catalana pueda actuar de un modo decisivo, corporación para la que todos los viticultores tienen admiración y respeto.

Termina pidiendo que después de esta sesión se reúnan los representantes de todas las regiones para ver el modo de prestar el punto de apoyo a que se ha referido.

Don Angel Herrero, por los viticultores de la Mancha, afirma que el problema vitícola no se resuelve porque los agricultores no quieren, y no quieren porque no están unidos. Cuando así sea, yo tendremos que pedir nada; bastará que los deseemos.

Os quejáis de la crisis y no pensáis que en la Mancha ganamos los trabajadores del campo 2,50 pesetas de jornal, le donde, descontando lo que les cuesta a casa y el vestido, les quedan sólo cuarenta y cinco céntimos para poder tomar un vermuth por todo alimento.

Los licoristas dicen que venden flores en todas partes menos en las zonas vitícolas. Si no tenemos para comer, ¿cómo hemos de tomar licor?

Habla de la Sociedad de Viticultores de Alcohólicos Vinos, que se dicen hermanos nuestros, pero que no sólo lo son, sino que defienden todo lo contrario a nuestros intereses; que necesitan el vino barato para vivir ellos, que estiman que este precio no debe ser superior a 1,25 pesetas grado y volumen. Pido, dice el orador, un voto de censura para esta asociación. (Grandes aplausos.)

Termina diciendo que en la Asamblea no hay catalanes, ni manchegos, ni riojanos; sólo hay viticultores que defienden la más importante riqueza de España. (Aplausos.)

El señor Díez del Corral, por los viticultores riojanos, se lamenta de no haber hablado catalán. Dice que los riojanos sellaron con los catalanes un pacto para luchar y vencer, porque la justicia y la propia vida así lo exigen.

Se nos quiere matar... Si se nos quiere matar, que nos maten de un pistoletazo, pero no de miseria.

Es vergonzoso que se permita traer normas masas de maíz extranjero para abrir nuestra fosa; a los cerealistas, convirtiéndolo en harina; a los viticultores haciendo el milagro de convertir un vaso a toneladas de vino. Hablamos mucho y hacemos poco; hay abunda por parte nuestra y esto no puede ser.

Se va a fallar el problema alcoholero, que afecta a ocho millones de viticultores. Si se falla en contra, ¿qué hacemos?

No amenazo, que es esto cobarde; pero, ¿qué hacemos? Baja de los viticultores en todos los cargos públicos; dejar de pagar los tributos, no porque no queremos, sino porque no podemos; abandonar los campos para que los cultiven los que fallan en contra.

Se ha dicho en la Comisión dictaminadora que si sobran viñas, que no se utilicen. Pero es que no hay unas viñas. ¿Es que éstas deben interpretarse a través del prisma de la justicia y del de intereses bastardos? Hay que imponer la justicia, con lo que saldremos ganando los viticultores y el honor nacional.

¿Queréis llegar hasta donde sea necesario y sellar este pacto? (Aplausos; voces de sí, sí.) Pues contad con la Rioja.

Termina dando vivas a Cataluña, a la Unión Nacional de Viticultores y a la justicia. (Gran ovación. Se dan vivas a todas las regiones de España.)

El diputado provincial por Valencia señor Tarín, dice que siempre se dan muchos vivas y muchos aplausos; pero que siempre el resultado ha sido nulo. Dios quiera que este pacto no sea uno de los tantos. Se han buscado en la mayoría de estos actos golpes de efecto. La situación vitícola es lastimosa: el costo de la producción es superior al de venta. Si no logramos aumentar el precio, es preciso que nos convirtamos en camaleones, para poder vivir del aire.

Recuerda lo que sucedió en Valencia con el problema de las algarobas ante la actitud levantisca de los agricultores, que amenazaron incluso con quemar los pueblos. ¿Sabéis lo que se les respondió? Que podíamos quemar, y así nos alimentaríamos, pero que difícilmente llegaría el calor al Gobierno civil. ¿Sabéis por qué no lo obtuvieron? Porque detrás no había nadie. Y ahora, detrás, también hay nadie. Somos unos cuantos hombres solos, que luchamos solos. Hay que organizarse; hay que constituir así una fuerza. Aun cuando ahora, de un plumazo se nos concediera todo lo que pedimos, no habríamos logrado nada. Es preciso la unión, que no es necesaria sea obligatoria, porque lo que precisa es que seamos todos viticultores conscientes. (Aplausos.)

En nombre del Ayuntamiento de Barcelona, el concejal señor Simó dijo que al recibir del gobernador civil el nombramiento de concejal, no dudó si debía o no aceptar el cargo, pero recordando lo que sucedió cuando la Asamblea de Falset, con que fuimos a pedir la rebaja del impuesto sobre los vinos en Barcelona y no nos encontramos con el señor Maynés, que era un alcalde tabernero, entonces acepté el nombramiento para defender los intereses de los viticultores. Mi actuación la refleja la Prensa, con mi actitud de ayer en el Ayuntamiento, pidiendo la rebaja a cinco céntimos del impuesto sobre el litro de vino. La comisión de Hacienda ha pedido la proposición para estudiarla y yo no cejaré hasta lograr el cumplimiento de la promesa formal que se me ha hecho.

El director de la Estación Olivarrera de Reus, señor Oliveras, dijo que hace veinticinco años habló por vez primera en acto agrícola celebrado precisamente en esta ciudad. Desde entonces sólo he visto acumularse sobre la viticultura daños sin cuento. Ya no le es posible entrenar al viticultor «en calces de vellut». Con la unión se llegará a obtener la fuerza y ayudándonos, Dios nos ayudará.

El director de la Estación Enológica de Villafranca, señor Mestre, que lleva la representación del subsecretario de Fomento, general Vives, dice que hará notar a éste el carácter nacional de la Asamblea, y la importancia de la misma.

El doctor Santacana dice que trae la representación de la Mancomunidad de Cataluña.

Afirma que la viticultura es una enfermedad crónica, que sólo tiene como único médico la Unión Nacional de Viticultores, que es la que debe recetar las medicinas. Las medicinas heroicas, los alcoholes, necesitan un cuerpo fuerte, y esto es lo que se persigue con la Unión Nacional.

El doctor de la Estación Enológica de Villafranca, señor Mestre, que lleva la representación del subsecretario de Fomento, general Vives, dice que hará notar a éste el carácter nacional de la Asamblea, y la importancia de la misma.

El doctor Santacana dice que trae la representación de la Mancomunidad de Cataluña.

Afirma que la viticultura es una enfermedad crónica, que sólo tiene como único médico la Unión Nacional de Viticultores, que es la que debe recetar las medicinas. Las medicinas heroicas, los alcoholes, necesitan un cuerpo fuerte, y esto es lo que se persigue con la Unión Nacional.

Preguntaba uno de los oradores qué es lo que hay que hacer si el Directorio falla nuestro pleito en contra. No creo que esto sea posible, y casi puedo afirmar que no será.

Si el problema del alcohol se resolviese fatalmente para nuestros intereses, estos campos dejarían de ser viñedos, y sin éstos no se puede vivir. Sería, pues, la consecuencia un problema de hambre y de emigración; sería el fomento del separatismo y esto no puede hacerlo el Directorio.

Termina dando las gracias a todos los concurrentes, y con un ¡Viva la Unión Nacional de Viticultores!, que fué contestado con entusiasmo.

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

LOS FOLLETINES DE EL PUEBLO LA MUERTE Y SUS MISTERIOS Los tres tomos de que consta esta obra se encuadernan por 2'25 pesetas en elegantes tapas timbradas en la CALLE RUBIÓLS, NUMERO 4.

Teatro Apolo Temporada de variedades HOY, A LAS 6'45 TARDE Y 10'30 NOCHE: DESPEDIDA DE BLANQUITA SUAREZ EL EXITO DE LOS EXITOS LAS SOMBRAS EN RELIEVE Nuevos trucos.—Todo el mundo a reír.—Cada día mayor suceso Mañana jueves, a las 4'30 y 7 tarde y a las 10'30 noche: DEBUT DE EDMOND DE BRIES Nuevo repertorio, nuevos trajes, estreno de preciosos decorados, estupenda colección de mantones de Manila.

EDEN BARGAS, 7 Todos los días, grandes funciones de variedades a las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Hoy, 85 BELLISIMAS ACTRICES, 35. Hoy, QUINCE sorprendentes debuts y TRES sensacionales atracciones: Angelita Ero, Ideal Pellin, Adelita Durán y las sugestivas Bella Flory, Mary Paz, Esmeralda, Dorita, Aida, Teresita Tejero, Carmen Martínez y otras. Al terminar el espectáculo, gran aperitif y super-tango.

Madrid-Concert Ribera, 2 Temporada de verano. 30 artífices, 30.—15 tanguistas, 15.—4 atracciones, 4 María Paz - Conchita Franco - La Macarenita - Paquita Casanova Hoy, grandiosos y sorprendentes éxitos, entre ellos la empuente estrella Lolita Gonzalvo: Tinetette Hoy, de una a tres de la madrugada, grandes bailes en la platea del teatro.

Campo del Levante Grandes partidos regionales de foot-ball Para mañana jueves, 29 de Mayo, a las seis de la tarde GIMNASTICO F. C. (Campeón de Valencia) CONTRA LEVANTE F. C. (Primeros equipos) Campeonato infantil, a las 4'30 de la tarde GIMNASTICO F. C. contra LEVANTE F. C.

La Junta de Abastos Bajo la presidencia del secretario de la Junta provincial de Abastos, don Gabriel Mas, por delegación del Gobernador civil, se reunió ayer tarde la comisión permanente de la Junta provincial de Abastos, tomando los siguientes acuerdos:

1.º Aprobar definitivamente la tarifa de precios para la confección de prendas de vestir, cuyo acuerdo se publicará en el «Boletín Oficial» de la provincia, ordenando al gremio de Sastrés que en el plazo de veinticuatro horas pongan en sus establecimientos a la vista del público los carteles anunciadores de los precios que han de regir en la confección.

2.º Aprobar los dictámenes referentes al precio máximo para la venta de hielo durante el verano de 1924: puesto sobre carro en fábrica, a 44 pesetas la tonelada, que corresponde a 0,55 barra de doce y medio kilos. En los depósitos para la venta al público y en el domicilio de los grandes consumidores, tales como cafés, fondas, etc., a 48 pesetas la tonelada ó sea, a 0,60 barra de doce y medio kilos.

La fabricación, almacenamiento y transporte del hielo se realizará con arreglo a lo dispuesto en el bando de esta Alcaldía, fecha 15 de Enero de 1924.

3.º Se acordó imponer las siguientes multas: A Salvador Benetó, de Valencia, Tapinería, 8 y 10, 25 pesetas por vender patatas a mayor precio que el de tasa; a José Blasco Meseguer, Palau, 14, Grao; a Vicente Coscollá, de Masanasa; a Fernando Escorihuela Machancoses, de Tabernes Blanques; a José María Navarro, calle de Sagunto, 56; a Vicente Senia, Sagunto, 106; a Pascual Ferrandis, plaza de San Pedro Nolasco, 10; a Manuel Mellado Alcaide, de Tabernes Blanques y Serafín Cardona, Escalante, 283, bajo, 50 pesetas a cada uno por no tener en sus establecimientos el cartel anunciador de los precios de los artículos.

A Vicente Micó Pla, a la señora viuda de Codoner y a don Agustín Pascual, molineros de arroz de esta plaza, por no llevar etiqueta los sacos, 25 pesetas a cada uno.

A Manuel Ros Tortajada, a Francisco Alfonso Marco, a José Granell Navarro, a José Piles Pinet, a Vicente Fenollosa Arón, a Bruno Ros Ferrando, a Lorenzo Molins Dubón y a Antonio Zanini Pastor, 30 pesetas, 45, 20, 10, 15, 55, 65 y 15, respectivamente, por usar pesas cortas.

A Vicente Marco y Rafael Bondía Ferrando, de Foyos, 45 y 30 pesetas a cada uno por usar también pesas cortas. A Bautista Ortiz Galarza, a José Lloris, a Manuela Casaña y a Teodoro Simón Roser, de Moncada, 55 pesetas, 240, 80 y 15, respectivamente, por vender pan falta de peso.

4.º La comisión se ocupó del asunto de los arroces, acordándose estudiar detenidamente el mismo a fin de fijar el precio que ha de regir para este artículo en el próximo mes de Junio.

## La tragedia en el teatro Cervantes de Almería Consejo de guerra contra el comandante don Carlos Verdugo Bote

El encausado por efecto del tiro que se había disparado, perdió el ojo derecho. Ayer compareció ante el Consejo de guerra.

El tribunal Forman el Consejo juzgador, los señores siguientes: Presidente, señor Gobernador militar don Juan García Trejo; vocales: generales señores Revilla, Gómez Alberti, Moscoso y Avilés y el coronel del regimiento de Mallorca señor León.

Suplentes: los coroneles don Arturo Martín, del regimiento 5.º de artillería, y el Mayor de plaza señor Peoli. Se ha reunido el Consejo en el despacho del señor Capitán general, en el palacio de capitania.

El juez instructor Es el coronel don Gregorio Lleó. Este señor, dando pruebas de una resistencia increíble, estuvo ayer leyendo autos y diligencias desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, sin interrupción.

A las dos, se suspendió la vista del Consejo, reanudándose a las cuatro en punto. A dicha hora, continuó la lectura el señor secretario, capitán don Luis Giménez.

El fiscal Lo es el auditor de primera, comandante del Cuerpo jurídico militar, don Fernando Bosch. Es joven, de aspecto serio, pero simpático.

Se leen sus conclusiones provisionales en las que el señor Bosch, cumpliendo con su deber y su conciencia, califica los hechos realizados por el señor Verdugo, como constitutivos de un delito de parricidio y otro de homicidio. Aprecia la circunstancia agravante de alevosía y la atenuante de arrebatado y obcecación.

Pide se impongan al encausado la pena de cadena perpetua por el parricidio, y catorce años por el homicidio del muchacho de la imprenta que también fué víctima del sangriento drama ocurrido en el teatro Cervantes de Almería.

El defensor Don Emilio Pérez Ubeda, del colegio de abogados de Madrid.

Es joven, como el fiscal, pero de poca estatura; lleva el rostro rasurado y usa gafas. No cesa de escuchar atentamente la lectura de los autos y de tomar notas. En sus conclusiones provisionales, entiende que don Carlos Verdugo comete los hechos en estado de irresponsabilidad y pide la absolución por el procesado.

UN TOGADO. A las diez de la noche continuó el Consejo de guerra sus actuaciones, suspendiéndolas a las doce, para continuar hoy, a las ocho de la mañana.

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

## La tragedia en el teatro Cervantes de Almería Consejo de guerra contra el comandante don Carlos Verdugo Bote

El encausado por efecto del tiro que se había disparado, perdió el ojo derecho. Ayer compareció ante el Consejo de guerra.

El tribunal Forman el Consejo juzgador, los señores siguientes: Presidente, señor Gobernador militar don Juan García Trejo; vocales: generales señores Revilla, Gómez Alberti, Moscoso y Avilés y el coronel del regimiento de Mallorca señor León.

Suplentes: los coroneles don Arturo Martín, del regimiento 5.º de artillería, y el Mayor de plaza señor Peoli. Se ha reunido el Consejo en el despacho del señor Capitán general, en el palacio de capitania.

El juez instructor Es el coronel don Gregorio Lleó. Este señor, dando pruebas de una resistencia increíble, estuvo ayer leyendo autos y diligencias desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, sin interrupción.

A las dos, se suspendió la vista del Consejo, reanudándose a las cuatro en punto. A dicha hora, continuó la lectura el señor secretario, capitán don Luis Giménez.

El fiscal Lo es el auditor de primera, comandante del Cuerpo jurídico militar, don Fernando Bosch. Es joven, de aspecto serio, pero simpático.

Se leen sus conclusiones provisionales en las que el señor Bosch, cumpliendo con su deber y su conciencia, califica los hechos realizados por el señor Verdugo, como constitutivos de un delito de parricidio y otro de homicidio. Aprecia la circunstancia agravante de alevosía y la atenuante de arrebatado y obcecación.

Pide se impongan al encausado la pena de cadena perpetua por el parricidio, y catorce años por el homicidio del muchacho de la imprenta que también fué víctima del sangriento drama ocurrido en el teatro Cervantes de Almería.

El defensor Don Emilio Pérez Ubeda, del colegio de abogados de Madrid.

Es joven, como el fiscal, pero de poca estatura; lleva el rostro rasurado y usa gafas. No cesa de escuchar atentamente la lectura de los autos y de tomar notas. En sus conclusiones provisionales, entiende que don Carlos Verdugo comete los hechos en estado de irresponsabilidad y pide la absolución por el procesado.

UN TOGADO. A las diez de la noche continuó el Consejo de guerra sus actuaciones, suspendiéndolas a las doce, para continuar hoy, a las ocho de la mañana.

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

Viernes: PERLA BLANCA en Conced a vuestros maridos Cine Moderno (Nueva Empresa)

LIRICO :: VIERNES 30: ESTRENO

EL CONDE DE ESSEX

Creación de

EVA MAY

EXCLUSIVAS JULIO CESAR, S. A.

TEATROS

TEATRO DE ESLAVA

Estreno de "Mi hermano y yo"

Toda estrofa de obras de los hermanos Quintero, despierta en el público valenciano una justa y merecida expectación y acude a deleitarse con las exquisitices que tan notables autores saben en todo instante emplear para el manejo de los personajes de la farsa.

El estreno en nuestra ciudad de "Mi hermano y yo", que venía precedido de gran fama, satisfizo por completo al respetable y buena prueba de ello fueron las ovaciones que se prodigaron al terminar los tres actos, siendo llamados a escena los intérpretes repetidas veces.

Sencillo el argumento y de una fluidez maravillosa el diálogo, "Mi hermano y yo", desde las primeras escenas demostró que el genio escénico de los hermanos Quintero no decae y que por el contrario de día en día aumenta su sólido prestigio y que hace de ellos una gloria nacional.

Simó Raso, Leocadia Alba, Concha Catalá, Soler Mari, Balaguer, Benítez, las señoritas Méndez y Martínez, todos los que contribuyeron al conjunto, pusieron de manifiesto una vez más que la compañía que actualmente actúa en Eslava es una de las mejor unidas y de las pocas que sacrifican la personalidad del artista a la bondad del todo, por lo que las obras salen con tan irrefragable forma, con tanta seguridad, que el espectador no puede por menos que juntar las manos y aplaudir entusiasmadamente, llenando el teatro ansioso por gozar de las más puras emociones artísticas que únicamente pueden dar compañías como la que nos ocupa.

De presentación no hablemos, ni de entusiasmo tampoco, pues fácilmente comprenderá el lector hasta qué punto se lleva la esculpibilidad en la primera y hasta qué punto llega el segundo en cuantas obras interpretan, mucho más siendo el estreno de los Quintero.

Campo de Mestalla

GRAN ACONTECIMIENTO FUTBOLISTICO NACIONAL

Para el mañana, 29 de Mayo, festividad de la Ascensión, y domingo, 1.º de Junio, á las seis de la tarde

El formidable equipo, campeón de Andalucía

F. C. SEVILLA

Avilés-Sedeño Herminio, internacional-Iglesias-Ocaña-Barragán-Gabriel Spencer, internacional-Kinké, Internacional-León-Brand, Internacional Ismael-Rey El Sevilla por su gran conjunto y potencialidad, es la selección completa de Andalucía y la que venció á la Levantina en el campeonato de España por regiones

CONTRA

VALENCIA F. C.

Liago, Reyes, Garrobé, Llovet, Roca, Marin, Reverter, Estevan, Costa, Cubells, Montes, Peral, Martínez y Cordelat

PRECIOS: Entrada general con asiento, 25 ptas. Palcos 10 ptas. Medias entradas, UNA pta. Asiento de preferencia, 1'50 ptas.

NOTA: Todos los señores socios del Valencia F. C., vienen obligados á retirar entradas especiales para presenciar estos partidos, con arreglo al artículo C del reglamento vigente. El despacho de localidades y entradas se efectuará esta tarde, de 6 á 9, en las taquillas del Club, calle de la Paz, 28, bajo.

DEPORTES

U. S. Levantina, 1; Prometeo C. Deportivo, 6.

Este partido fué muy reñido á pesar de la desigualdad de ambos equipos. A excepción de unos cuantos avances que en el primer tiempo hizo la U. S. Levantina, el dominio del Prometeo fué absoluto, sobre todo en el segundo tiempo, que fué un constante bombardeo á la puerta levantina.

Los tantos fueron marcados: el de la U. S. Levantina, por Herrero, y los del Prometeo, por Bernabé, tres; por Teruel, dos, y por Montijano, uno.

La U. S. Levantina, hizo una gran defensa, especialmente el puerta R. Clavo. Sobresalieron Tonín, Soler, González, Herrero y Penella.

Del Prometeo, Montijano, Bernabé, Aparici, Teruel y Cervera.

El árbitro Moreta, muy imparcial.

EN EL CAMPO DEL NORTE

A. D. Patria, 0; Norte F. C., 2.

El pasado domingo se celebraron tres encuentros en el campo del camino de Tránsito, y en todos ellos salió victorioso el club propietario.

A las 3.30 contendieron los infantiles A contra los del Indian Sport F. C.

Ambos equipos realizaron muy bonitas jugadas, y aunque los del Indian se defendieron y atacaron muy bien, no pudieron evitar que el balón penetrara dos veces en su marco, terminando el encuentro con el score de dos goals á uno á favor de los pequeños del Norte.

Después contendieron las reservas contra el Gimnástica Ruzafa, venciendo también los propietarios, por el score de dos á uno.

Finalmente jugaron las primeras contra el Patria A. D. La primera parte el juego se mantuvo igualado, no consiguiendo ningún equipo marcar tanto; en el segundo tiempo correspondió el dominio á los del Patria, cuyos ataques fueron llevados muy bien iniciando continuamente al guardameta Penella. Sin embargo, los del Norte, se apuntaron dos goals, por cero los contrarios. El primero obra de Llorens, y el segundo, de Narciso, que lo marcó en una excelente arrancada individual.

Con este resultado finalizó el encuentro, dejándonos la impresión de que el Patria estuvo desafortunado, y mereció por lo menos el empate.

PAIORTA

Benimaclet F. C., 0; Paiporta F. C., 5

Bien merecido tuvo el triunfo alcanzado el domingo pasado en su campo el Paiporta F. C.

A fuer de imparciales hemos de consignar nuestra admiración hacia este modesto equipo, que día tras día, sin pretensiones de ningún género, va escalando un puesto envidiable entre los mejores en su clase.

En el partido que nos ocupa, y frente á un equipo que jugaba con bríos, mucho entusiasmo y llevando como guardameta á un muchacho de grandes facultades, supo imponerse y dominarles francamente, desarrollando un enorme juego de cabeza, que fué toda una lección de foot-ball.

Ya en la primera parte se vió el dominio de los locales, y aun cuando los contrarios oponían una resistencia tenaz y concienzuda, no pudieron evitar que les marcaran un tanto.

El segundo tiempo fué lo mejor de la tarde y vimos al Paiporta crecerse enormemente, haciendo los jugadores todos una labor de conjunto grandiosa, que fué coronada con el éxito más completo, marcando cuatro goals, todos de limpia ejecución.

El mejor de los veintidós jugadores fué, sin duda, el medio derecha del Paiporta, Miralles, que rayó á gran altura. Los demás, sin excepción, acertadísimos.

Párrafo aparte merece el árbitro, señor Molina (E.), que hizo un arbitraje modelo, digno de tenerse en cuenta. Baste decir que fué aplaudido frecuentemente y felicitado por el público al terminar su meritoria labor. — Francisco Sempere.

Salón Novedades

Compañía de comedia valenciana, dirigida por Vicente Broseta

HOY

A las 6'45 tarde: CINE

Un mal pensament y Tres abelles de colmena.

A las 9'45 noche: CINE

La veu del amor y Un mal pensament.

A las 11'45 noche: CINE

Un mal pensament y Chentoleta.

Diputación provincial

Al recibir ayer mañana el señor Carratú a los periodistas, dijo que había leído en «Diario de Valencia» una noticia transmitida por el corresponsal, en la que dice que el presidente de esta Diputación envió un oficio á la de Alicante, agradeciéndole los agasajos de que fué objeto durante su última visita á aquella ciudad, y diciendo que, dadas las circunstancias actuales, se aplaza la constitución de la Mancomunidad.

«No hay nada de eso»—ha manifestado el señor Carratú—, pues los trabajos continúan, y para ello, he escrito á la Diputación de Castellón, que, como la de Alicante, ha nombrado ya los cinco diputados que han de formar parte de la comisión encargada de estudiar el problema.

Luego le hemos preguntado qué se hacía en Valencia en pro del directo, y nos ha dicho que él aprovecha cuantas ocasiones se le presentan, para demandarlo á los poderes públicos; pero que nada en concreto podía decir sobre la realidad de las campañas que vienen haciéndose por la Prensa madrileña.

Viernes: PERLA BLANCA en

Conoced á vuestros maridos

Cine Moderno (Nueva Empresa)

GOBIERNO CIVIL

Ayer, el secretario particular del Gobernador manifestó que el general García Trejo preside un Consejo de guerra é ignoraba la hora á que regresaría al Gobierno civil.

En el Gobierno civil se nos entregó la siguiente nota:

«Iniciados los trabajos, por si fuera posible llevar á efecto la celebración de funciones benéficas en sustitución de la Fiesta de la Flor, que por diversas causas no se celebrará en el presente año, el señor Gobernador-presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis y la Junta de Damas, se ha dirigido, como en años anteriores, al público valenciano, por medio de besalamano, en solicitud de donativos para mejorar la suerte de nuestros tuberculosos pobres, solicitud que se permite hacer también, por este conducto, en la seguridad de que los valencianos, que tantas pruebas tienen dadas de sus sentimientos caritativos, seguirán cooperando en la medida de sus fuerzas al sostenimiento de la lucha contra la tuberculosis.

Los donativos podrán entregarse con el correspondiente recibo en este Gobierno de provincia, á las horas de oficina, negociado de la inspección de Sanidad.»

TAUROMAQUIA

La novillada de mañana

Mañana por la tarde, á las cinco en punto se celebrará la anunciada novillada en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de don Argimiro Pérez Tabernero, los cuales serán estoqueados por los valientes novilleros nuestro paisano Chaves, Martín Agüero y Pepe Belmonte.

No se puede pedir ya más para una novillada, lo cual demuestra una vez más que la empresa no omite sacrificio alguno para con la afición, y esto, unido á lo bien presentada de la novillada, no cabe duda se llenará la plaza.

Esta tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público para que vea el ganado y al propio tiempo estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas.

La corrida de Alicante

Ha despertado gran expectación el anuncio de la gran novillada que se celebrará en la plaza de Toros de Alicante mañana.

Actuarán en dicha corrida los aplaudidos matadores Tomás Jiménez, Félix Rodríguez y Angel Carratalá, que despacharán seis hermosos novillos de la acreditada ganadería del duque de Tovar.

La corrida empezará á las cuatro y media de la tarde.

AVISO

Cédulas personales

Se hace público, á los efectos procedentes, que el cobro de cédulas personales correspondiente al período voluntario del año 1924, dará principio en 1.º del próximo Junio, pudiendo retirar sus cédulas personales los ciudadanos sujetos al impuesto, en las oficinas del Arriando, sito en la calle de Don Juan de Villarrasa, número 12 (palacio Conde de Parent), de no haberlo hecho en su domicilio ante los agentes cobradores.

Horas de oficina de nueve á 13 horas. — El gerente, José Vila.

OLYMPIA :: Muy pronto LOS MILLONES DE FIFTY - ESTUPENDA COMEDIA

PRÓXIMAMENTE:

Madame de Moncereau

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios, 0. Nacimientos: Hembras, 1. Defunciones: Cipriano Caret Miñana, 54 años, Maldonado, 21, asistolia; José Prósper Juan, tres años, Triador, 27, viruela confluyente; Juan Antonio Rubio Mulet, 46 años, Lepanto, 21, endocarditis reumática; Josefa Valero Aliaga, 44 años, H. P., cirrosis de Lascnec; Patrocinio Soda Sanz, 40 años, Hospital provincial, tuberculosis pulmonar, Manuel Pérez Carbonell, 50 años, H. P., asistolia aguda; José María Pareda Portavella, 75 años, Beato Gaspar Bono, 19, angina de pecho; Ramón Pérez Castillo, siete años, Embán, 27, sarampión; Pura Miquel Cubells, 28 años, Angel Guimerá, 16, apendicitis supurada.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Teresa Pascual Bernabeu, 77 años, A. Alados, 15, hematocefalia.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: 0. Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1. Defunciones: José Salcedo Romero, 61 años, C. Encorts, trasle 3, bradicardia; Constantine Bellvis Giner, 67 años, Almas, 2, derrame seroso.

DISTRITO DE SERRANOS

Defunciones: 0. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: María Ortell Soler, 60 años, Marchalenes, 58, granulía; Vicente Yerro Sabater, 17 años, Moret, 10, tuberculosis pulmonar; Consuelo Galán Chicote, nueve meses, C. Barcelona, 157, bronconeumonía; Nativila Mira Melchor, un año, C. Barcelona, 76, ataque meningeo.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 10, y defunciones, 16.

PROXIMAMENTE:

LA PORTERA DE LA FABRICA

Exclusiva GAUMONT

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, á las 5'30 se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Sorri de Valencia, Carbonell de Paterna y Fanalero de Valencia (rojos), contra Andrés de Marchalenes, Sánchez de Pedralva y Fuster, padre (azules). Escalera coarda, á 40 tentas.

CINE MODERNO

NUOVA EMPRESA

De 5 tarde á 12'30 noche

Cine-drama en cuatro partes, por MISS DUPON

EL IDOLO DE PARÍS

Éxito extraordinario de la grandiosa film, en ocho partes, titulada

LA PEQUEÑA PARROQUIA

Interpretada por cuatro estrellas ITALIA ALMIRANTE MANZINI, AMLETO NOVELLI, ALBERTO COLLO y ORESTES BILANCIA.

La comica, en una parte

SISEBUTO PERIODISTA

Gran risa por el cómico EL OTRO

Viernes, presentación de PERLA BLANCA, en el estreno de la FOX

¡Conoced á vuestros maridos!

Interesante asunto conyugal

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía

Sesiones, á las 5 tarde y 9 noche

Programa seleccionado para hoy

Los empleos de Pellard

Cómica

- Supremo tesoro -

Delicada comedia en seis partes, marca Golvin.

El duodécimo mandamiento

Interesante comedia dramática, en cuatro partes

La casa de los sustos

Astracanada cómica, en 2 partes

LIRICO

Sesión continua desde las cinco tarde.

Programa para hoy

Severo, no se achica

Cómica en dos partes

PEDRUCHO

EXITO GRANDIOSO DE

MACISTE

EN

El crimen

DE

Millefleurs Palais

Interesantísima película en cinco partes, en la que el gran MACISTE, con sus proezas, consigue deleitar al público.

Zapatos mágicos

Éxito creciente de esta comica, en 2 partes

Viernes: PERLA BLANCA en

Conoced á vuestros maridos

Cine Moderno (Nueva Empresa)



El mejor jabón de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos. Pidase en todas partes

Material de radiotelefonía

Bobinas, condensadores, selfs, resistencias, manecillas, plots, topes de parada, detectores á galena, lámparas TELA, aisladores especiales. Cada uno puede construirse una estación receptora en pocos días. Instrucciones para la construcción y manejo. Centrales completas con audición garantizada de Francia, Inglaterra, Bélgica y además de las nacionales. Luis J. Jiménez. Jorge Juan, 22 (AUTOMOVILES GARDNER)

GRAN TEATRO

Presentaciones del C. I. E. C.

Entre las películas que de este incomparable programa se proyectan, descuella por su importancia la maravillosa film

LA CASA EN LA SELVA

Esta película modelo ha sido editada con elementos franceses (Films Bregand), austriacos (Vita Film) y norteamericanos (Hockiman)

LA CASA EN LA SELVA

está interpretada asimismo por artistas de diversas nacionalidades y así, al lado del protagonista JEAN ANGELO (el triunfador de «La Atlántida») están GERALD AMES (norteamericano) y de ellas, la monísima SYLVIA GREY (norteamericana) y Constante Worth (inglesa)

LA CASA EN LA SELVA

se desarrolla en un ambiente de lujo exquisito, pudiéndose admirar las elegantes toilettes, debidas al famoso modisto parisino LUCIEN LELONG, y los decorados de interiores, feliz conjunción del depurado gusto norteamericano, el estilo sobrio y elegante francés y el fastuoso y rico de los vieneses

LA CASA EN LA SELVA

tiene también momentos de gran intensidad dramática, como son una fuga de la cárcel de Portland, con fantástica persecución en canoa, en la obscura noche, sólo alumbrada por los intermitentes destellos de un faro

LA CASA EN LA SELVA

presenta asimismo una animada fiesta en el famoso establecimiento parisino Moulin Rouge, y al lado de la sobriedad de la gran metrópoli londinense, la alegría y el encanto de París

LA CASA EN LA SELVA

Es en fin una producción que podemos llamar perfecta; su argumento, de un interés enorme, subyuga y encanta; hay en ella cuanto el espectador más exigente puede desear: aventura emocionante, sentimentalidad, riqueza, amor... Es una obra maestra una presentación del C. I. E. C.

GRAN TEATRO

Hoy miércoles: De 5 á 12'30

La boda de Virginio

Estupenda comica, dos partes EL CABALLERO POCO DINERO Deliciosa comedia dramática, de aventuras y de amor, en la que puede verse un emocionante combate de boxeo, sin guantes, como antiguamente se acostumbraba.

La casa en la selva

Superfilm del C. I. E. C. — Interpretada por JEAN ANGELO. Viernes 30, inauguración de la temporada de verano, ESTRENO sensacional: - La fortuna fantástica - Por el más atrevido actor americano WILLIAM DUSMOND.

¡¡SEÑORAS, CABALLEROS!!

La faja del Dr. Glenard es insustituible para dilatación de estómago. Se le adapta almoludilla insuflable, según prescripción facultativa Plaza Mariano Benlliure, 6.-CRUZ BLANCA

Dr. ASES LAHOZ

MEDICINA, CIRUGÍA, MATRIZ, VENEREO, SIFILIS.—Aplicación del 606 y 914.—Electricidad.—Diatermia.—Consulta de once á dos; económica de seis á ocho ANGELES, 13, PRINCIPAL (frente al horno)

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 184. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde la nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO TERCERO

Don V. Palacios, B. S. Francisco, 32. Don Luis Vidal, Pi y Margall, 54. Don Gonzalo Pastor, S. Vicente, 177. Don M. Ferreres, P. Jordana, 11. Don Francisco Torrén, p. Mercado, 73. Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

POBLADOS MARITIMOS

D. J. Martínez A. Aliados, 348. D. J. Montesinos, J. Benlliure, 162.

Espectáculos

TEATRO APOLO. A las 6'45 y 10'30: Gran función de variedades. Despedida de Blanquita Suárez.

TEATRO ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 7: Camino adelante.—A las 10'30: Mi hermano y yo.

SALON NOVEDADES. A las 6'45: Un mal pensament y Tres abelles de colmena.—A las 9'45: La veu del amor y Un mal pensament.—A las 11'45: Un mal pensament y Chentoleta.

GRAN TEATRO. Gran sesión de cine, de 4'30 tarde á 12'30 noche.—Bonitas películas.

CINE MODERNO. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

OLYMPIA. De 4'30 tarde á 12'30 noche: Películas de la mejores marcas.

TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

EDEN (Barcas, 7). A las 3'30 y 9'30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.

MADRID-CONCERT Ribera, 4. A las 3'30 y 9'30: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

CINE GINER (calle del Pilar). Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

CINE IDEAL (Rusafa). Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Suavidad en el alma.

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO LOS CUOTAS DE 1921 REPATRIADOS

## Interesantes disposiciones en la "Gaceta".-Francia: El ex ministro Thomas, gravísimo.-Alemania: El Gobierno ha presentado la dimisión; la situación del país es en extremo desconsoladora

### BARCELONA

#### Guardia herido

Cuando viajaba el guardia de Seguridad Mauricio Sánchez Martínez por la avenida de Jearia en un tranvía, vió que cuatro ó cinco rateros, provistos de navajas, rompían unos sacos, conducidos en un carro, para apoderarse de su contenido.

El guardia Mauricio descendió del tranvía dando el alto á los rateros, que se dieron á la fuga.

Para proceder á su detención, el guardia sacó la pistola, haciendo dos disparos al aire, pero al mismo tiempo el agente cayó gravemente herido, atravesado por un proyectil, que le entró por el costado derecho, quedándole alojado á flor de piel en el vacío izquierdo.

Al principio se supuso que el guardia pudo haber sido objeto de una agresión, pero abierta una investigación, se pudo comprobar que aquél, al enfundar la pistola, se le disparó, atravesándole el proyectil.

Se teme que el desgraciado agente fallezca en un momento á otro.

Es casado y tiene tres hijos.

La ropa en el oficio de entrada del proyectil aparece completamente chamuscada, y se ha comprobado que cuando el guardia hizo el disparo no había ninguna persona cerca de él.

Uno de los rateros fué detenido por un oficial.

Se llama José Tejero, natural de Huelva, y al ser detenido se le ocupó una navaja.

Esta mañana ha fallecido en el Hospital militar el desgraciado guardia.

#### Sindicalistas libertados

Han sido libertados los sindicalistas Félix y Matías Castalia, detenidos por supuestas coacciones á los obreros del Metropolitano.

#### Detención por amenazas de muerte.

Por haber amenazado de muerte á Crescencio Romero, ha sido detenido el dueño de un music-hall de las Ramblas.

#### Toros para el jueves

Para el jueves próximo se celebrará una corrida de toros, actuando Nacional II, Paradas y Márquez.

Antes rejonará Cañero dos toros.

#### A París

En el expreso marcharon á París Mary Pickford y su esposo.

Su marcha ha defraudado á gran número de admiradores, que hubiesen deseado verlos en algún teatro ó cine.

#### La "Gaceta"

La "Gaceta" publica una real orden de la Presidencia, resolviendo consultas de la Junta Central del Censo y otras entidades, sobre la aplicación del decreto relativo á la confección del Censo electoral.

Se dispone, entre otras cosas, que á los efectos de la división de los municipios en circunscripciones, hay que tener en cuenta solamente el número de concejales de elección popular, y en modo alguno los de representación corporativa.

Otra ampliando hasta el 25 de Agosto el plazo de distribución y recogida de boletines del Censo electoral.

También se amplían los restantes plazos establecidos en el decreto de 10 de Abril, para diversas operaciones de las juntas municipales y provinciales del Censo.

La publicación de este Censo se hará antes del 31 de Marzo de 1925.

Otra disponiendo que las comisiones mixtas de Reclutamiento se abstengan de revisar en el año actual los expedientes de revisión de las comisarías regias, las cuales cuidarán de que queden terminadas antes del 20 de Junio las revisiones correspondientes á los pozos del reemplazo de 1921-23.

Otra de Gobernación admitiendo al doctor Marañón la renuncia del cargo de director técnico facultativo del Hospital del Rey, que venía desempeñando honorífica y gratuitamente.

Aprobando el reglamento para la ejecución del decreto sobre auxilios á las industrias nacionales.

Autorizando á los delegados de Hacienda, para imponer multas y correcciones disciplinarias á los alcaldes.

Ampliando hasta el 10 del próximo Julio el plazo para que los ayuntamientos presenten los presupuestos 1924-25.

El texto de las leyes penales refundidas sobre contrabando y defraudación, con las modificaciones recientes en ellas introducidas.

Annunciando que Francia ha modificada las tarifas arancelarias sobre sedas y sus manufacturas.

#### "Diario de la Guerra"

Nombrando ayudante de campo del general de la segunda brigada de la primera división de caballería señor Ruiz del Portal al comandante don Manuel Alvarez.

Autorizando para fijar su residencia en Madrid al general de división de la primera reserva don Federico Monteverde.

Disponiendo cause baja en el ejército el teniente de infantería don Manuel Mattos.

### TOROS

MADRID

Con gran animación se celebró la anunciada corrida á beneficio de los frescos de Goya de San Antonio de la Florida.

La plaza presenta aspecto brillantísimo. En el ruedo, con serrín de colores, se ha reproducido el cuadro de Goya titulado «El salto de la garrocha».

Primeramente desfilan las cuadrillas, y después, tres calesas con señoritas ataviadas á la española, llevando detrás á los portadores de monjas regaladas.

Después del desfile, que ha resultado brillante, ha comenzado la lidia, soltándose el primer toro.

Bien presentado.

Nacional y Paradas se aprietan en quites. Nacional, después de cumplir con el palco regio, brinda á la presidencia.

Comienza con tres naturales, sigue bien y valiente.

Dos pinchazos buenos y una estocada despreciable.

(División de opiniones.) Segundo.—De Tovar.

Márquez da cinco verónicas buenas. Este y Lalanda aplaudidos en banderillas.

Con la muleta realiza Márquez una buena faena por naturales y de pecho.

Dos pinchazos y una buena estocada. (Ovación.)

Tercero.—De Bueno. Negro y lucido de tipo.

Marcial Lalanda no se confía en los lances y es protestado.

En quites tampoco hay nada de particular. El toro resulta manso.

Rosalito y Gabriel Lalanda lo foguean. Marcial Lalanda brinda ante el palco regio.

Se dirige al bucy y realiza una faena con ambas manos, bravamente, pero sin confianza y de pitón á pitón.

Un sartazo trasero y despreciable. (Protestas.)

Cuarto.—De Pérez Tabernero. Lustrósimo y de buen tipo.

Paradas verónica solamente. En quites tampoco hay nada digno de mención, excepto uno de Nacional, que se le aplaude.

Paradas no aprovecha las buenas condiciones del toro, el cual torea al matador, por estar éste muy movido y sin aguanie.

(Protestas.) Entró á matar y deja media estocada cuarteando.

Más pases por la cara, movido, y otra media delantera, tendenciosa y descabellada.

(Ovación al toro y pitos al torero.) Quinto.—De Santa Coloma.

Negro y no muy grande. Nacional verónica sin grandes cosas.

El bicho acude bien á los picadores, haciendo una buena pelea.

El picador Melones es aplaudido. Los banderilleros cumplen.

Nacional comienza la faena bien, pero se hace larga, sin nada de particular, aburriendo al público, pues el toro no para un momento.

Media estocada, entrando sin ganas; otra media, sin estrecharse.

(División de opiniones.) Sexto.—También de Santa Coloma. Cárdeno obscuro, largo y alto de aguja; Márquez lo torea despegado.

Cumple con los picadores. En un quite es aplaudido Márquez.

Este brinda al palco regio, y tras unos pocos muletas, da un mandoble, alargando el brazo.

(División de opiniones.) Séptimo.—Negro, precioso animal. Lalanda da siete lances, de los cuales tres son buenos.

El toro embiste con bravura. En quites nada de particular.

Lalanda, con ambas manos, trata de contrarrestar el nervio del bicho, pero no lo consigue, porque no se confía nada, sino todo lo contrario, resultando la faena pesada, á pico de muleta.

Entrando cuarteando y alargando el brazo pica tres veces, saliendo de estampa, entre los gritos del público.

Media estocada corta, entrando á cazarlo, y luego descabelló al tercer intento. (Bronca grande.)

Octavo.—Berrendo en negro, de Tovar. Paradas lancea en dos tiempos sosete.

El de Tovar se declara bravo, siendo fogueado.

Paradas muleta, limitándose á la defensiva.

Media estocada delantera, sin apretarse. Nueva faena, un pinchazo, entrando lo mismo; otra corta; intenta varias veces el descabelló y el público se marcha aburrido.

El desfile brillantísimo.

#### La firma

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

Haciendo extensiva á las familias de los generales, jefes y oficiales de la guardia civil, la ley de 20 Mayo de 1920, relativa á los que fallecen violentamente en actos de servicio.

Guerra.—Disponiendo que el general de brigada don Gonzalo Queipo de Llano, cese en el cargo de jefe de la zona de Ceuta.

Nombrando para sustituirle al brigadier don Federico Grun.

Nombrando comandante general de ingenieros de la cuarta región, al brigadier don Luis Monsólv.

Nombrando coronel de diversos regimientos.

Marina.—Propuesta de ascenso.

### Es acordada la repatriación de los soldados del 21

Tanto Primo de Rivera como el general Vallespínosa, han confirmado que se había acordado la repatriación de los soldados de cuota del año 1921 que se encuentran en Africa, por ser de justicia, habiéndose iniciado ya la repatriación, que se hará á medida que vaya siendo posible.

### Manifestaciones del presidente

Primo de Rivera despachó esta mañana con don Alfonso á la hora de costumbre.

En la Presidencia recibió las visitas del marqués de Figueroa y capitán general.

Antes de marchar el marqués de Estrella á Guadalajara, ha hecho manifestaciones á los periodistas.

«Siento—ha dicho—privarme de asistir al banquete del Círculo de Bellas Artes, porque al lado de hombres de corazón y de talento, se pasan muy bien las horas.

También lamento no poder asistir á la corrida de toros, y más aún no poder ir con don Alfonso á la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, que tengo noticias de que va á ser notableísima, pero no me es posible eludir mis deberes de ciudadanía, asistiendo á actos de propaganda.

A primeros de Junio tendré que volver al retraining forzoso, pues existen numerosos asuntos que reclaman mi atención, que tengo que dedicarles cumpliendo con mi deber.

Cada hora que pierdo me produce verdadero remordimiento de conciencia.

Ahora estoy estudiando, con el subsecretario de la Guerra, un plan de reorganización militar completo.

Creo que será imposible atender en los próximos presupuestos á las economías anunciadas.

Un embargo, cercenaremos los gastos en unos cien millones, y robusteceremos los ingresos en 300 millones.

Iremos á la reducción del déficit, llegando á la baja de 500 millones en presupuestos sucesivos, sin desatender, no obstante, los servicios y aún mejorando algunos de ellos.

Me preocupan la organización agraria y la propiedad, y á estas cuestiones dedicaré mis desvelos.

Alrededor de la una de la tarde marchó el general á Guadalajara, con objeto de clausurar la Asamblea Agraria que se estaba celebrando.

### Nuevo subsecretario de Marina

Se ha firmado por don Alfonso una real orden nombrando subsecretario del ministerio de Marina, á don Honorio Cornejo y Carvajal, contraalmirante de la Armada, dejándole encargado del despacho de los asuntos de dicho ministerio.

### Los nuevos ministros de Guatemala y Perú en palacio.

Con el ceremonial acostumbrado se verificó esta mañana la presentación de cartas credenciales por el nuevo ministro de Guatemala, don Adrián Resina.

El nuevo ministro fué conducido á palacio en un coche de París, acompañado del primer introducido de embajadores, señor conde de Velle.

La ceremonia se celebró en la antecámara, con asistencia de Primo de Rivera, grande de España, duque de Alba, marqués de la Torre, mayor domo de semana, el oficial mayor de Alabarderos, el diplomático guatemalteco, quien salió de palacio con los mismos honores que á la entrada.

Seguidamente, entregó sus credenciales al nuevo ministro del Perú, don Eduardo Leguía, á quien acompañaba el duque de Vistahermosa.

### En el Supremo de Guerra y Marina

En el Supremo de Guerra y Marina, se ha visto esta mañana la sumaria contra David Mantecón y Timoteo Almeida, por robo de un saco de cartuchos vacíos en el campamento de Carabanchel.

Los defensores aspiran á la absolución de sus patrocinados, y se cree que la sentencia será de conformidad con dicha petición.

En la reunión del pleno de mañana se verán los expedientes de ascenso del hoy general, don Jorge Soriano, teniente coronel don José Loma, capitanes señores Arredón y Silva y teniente Sabater.

También se verá el expediente de concesión de los beneficios de la Orden de San Fernando, al teniente retirado don Salvador Jordán.

El día 30 del corriente se reunirá un Consejo de guerra para ver la sumaria contra don Agustín Dezaru por intento de soborno.

El fiscal pide para el procesado dos multas, una de 3.000 y otra de 75.000 pesetas.

### Descubrimiento de obras del Greco

Toledo.—En Tajalvera la Vieja han sido descubiertos cinco cuadros y una escultura, del Greco, que se hallaban ocultos detrás del retablo de la iglesia, que también es obra del famoso artista.

Un académico y el comisario regio, han visitado Tajavera, confirmando la autenticidad de las obras.

Los cuadros hallanse bastante deteriorados. La escultura está bien conservada, aunque cuando presenta señales de retoque.

### Las niñas desaparecidas

La policía continúa activamente sus pesquisas para capturar al autor ó autores de la desaparición de tres niñas.

Ha sido detenido Matías Escribano, ordenanza de la Unión Resinera, de 43 años, de quien sospechaban los vecinos de la calle de Tejedores.

Según manifestación de éstos, Escribano, siempre acariaba á las pequeñuelas, dándoles caramelos y otras golosinas.

Es casado y sin hijos, y tiene predilección por los niños, pero goza de una conducta intachable, y sus antecedentes son inmejorables.

El jefe de policía nos dijo, hablando de este asunto, que confía en el buen éxito de las pesquisas que realizan sus agentes.

Se ha efectuado un reconocimiento en el Pardo, donde se dijo que podrían haberse extraviado las niñas, sin resultado positivo.

En la dirección general de Seguridad se nos ha manifestado que se tiene verdadero interés en descubrir el autor.

Se ha ofrecido un premio de 3.000 pesetas para el que señale una pista.

Ha sido detenida Josefa Ruiz Palomero, que dió las señas del hombre del lobanillo.

Ha afirmado que cura á los niños de los trastornos de la digestión.

Ha añadido que son exactas sus visiones como somnambulista, y que vió á las niñas en poder del hombre del lobanillo.

Aumenta el interés por conocer el paradero de las muchachas desaparecidas, habitantes, en la calle de Hilarión Es-lava.

Nadie se explica el motivo y las causas de esta misteriosa desaparición, sobre la cual se hacen muchas hipótesis y conjeturas, estando las autoridades y el barrio entero donde vivían las niñas completamente desorientadas.

Se ha detenido el conserje de la Unión Resinera, Matías Escribano Ortega, á pesar de la creencia de que se trata de una persona excelente y de conducta intachable.

Una muchacha le halló tres veces en las inmediaciones de la plaza de la Moncloa cuando acompañaba al colegio á un hermanito suyo, y les ofreció caramelos y chucherías y les acompañó un rato por la Moncloa.

La dirección de Seguridad ha publicado una nota ofreciendo un premio de tres mil pesetas á quien facilite la pista y dato alguno con la desaparición de las muchachas, prometiendo absoluta reserva de las confidencias que reciba.

Si estos datos ó indicios previnieran de más de una persona, el premio se dividiría en lotes de mil pesetas.

Durante todo el día de hoy la policía ha realizado numerosos registros en diferentes puntos de Madrid, especialmente en aquellos donde se aloja gente maleante que vive de la explotación de las menores para hacerles pedir limosna.

La guardia civil de los pueblos inmediatos á Madrid y puestos de las afueras, han realizado igualmente innumerables investigaciones sin éxito.

Se ha ordenado á todos los agentes y á la guardia civil detengan á cuantas niñas no estén con sus padres ni puedan justificar el por qué las tienen las personas con quienes las encuentran.

Se investiga igualmente averiguar el paradero de una tribu de húngaros y gitanos que campó en las inmediaciones de la Moncloa la semana pasada y que levantó el campamento recientemente, por si acaso hubiesen marchado con ellos las muchachas desaparecidas.

Contribuyen á realizar pesquisas muchos vecinos de la calle de Hilarión Es-lava.

### Petición de los opositores á la Judicatura

Una comisión de los opositores á la Judicatura, ha presentado un escrito al Directorio, pidiendo, que por ningún pretexto, se amplíen las plazas que según la real orden de convocatoria, quedaron limitadas á 50.

### Curso de carros de asalto

En la tercera sección de la Escuela de Tiro, se celebró el primer curso de carros de asalto.

Asistieron tres coroneltes, catorce capitanes y diez tenientes.

### Ruiz vence á Dartillon

Antonio Ruiz, campeón de España de peso pluma, tomó anoche la revancha del boxeador francés Dartillon, poniéndole K. O. al quinto round.

El encuentro tuvo lugar en el Circo Americano, y estaba anunciado á 12 rounds.

El vallecano fué ovacionado con gran entusiasmo.

A Dartillon sólo le habían K. O. los ex campeones de Europa Mascart y Wyns y el actual campeón Ledoux.

### La suspensión de pagos del Banco de Castilla

Ha entrado en el Supremo el proceso instruido por la suspensión de pagos del Banco de Castilla.

Dicho tribunal ha empezado el estudio de las actuaciones con objeto de que antes que termine la semana presente

pueda devolver el sumario al juez especial instructor, decidiendo sobre los indicios racionales de criminalidad que ha encontrado el juez respecto á las querellas del Banco y á los individuos que componen el Consejo de administración.

Sigue dominando la creencia de que no se tardará en acordar el procesamiento contra ellos, relacionándolo con todas las querellas interpuestas contra el Banco.

### Sentencia absolutoria

La sección tercera de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria para Antonio Machuca Fernández y Eusebio Delgado Burgos, acusados por el fiscal del delito de asesinato, y para quienes se pedía la pena de muerte.

### Recurso de casación

El fiscal y el acusador privado que han intervenido en el proceso contra Vidal y Planas, han presentado escritos entablando el recurso de casación contra la sentencia condenatoria que dictó la Sala.

### Visitas de agradecimiento

Los delegados de los diversos municipios españoles, representantes de la asamblea que se celebra actualmente recorrieron los ayuntamientos, agradeciendo las atenciones recibidas.

También visitaron el nuevo Matadero.

### Unos malvados intentaron quemar vivo á un niño

En el juzgado de Carabanchel Bajo, se ha denunciado que Enrique Nogales Menchal, de 16 años, salió á coger nidos, se tumbó en mitad del camino, quedando dormido.

Le despertaron á puntapiés dos hombres desconocidos, quienes le araron las manos fuertemente con cadenas é intentaron lesionarle y quemarle vivo en una hoguera que encendieron al efecto.

El muchacho, aunque con graves quemaduras, arrastrándose, pudo llegar hasta la línea del tranvía, donde le recogieron y lo trasladaron á la Casa de Socorro.

La guardia civil busca á los autores del salvaje atropello.

### El segundo Congreso Nacional de Ciencias

El decano de la facultad de Medicina, Recasóns, como presidente del Segundo Congreso Nacional de Ciencias, reunió á los miembros del comité del Congreso de la Exposición aneja y redactores médicos de los principales periódicos, para exponerles el programa.

Confía en que tendrá gran éxito, por cuanto significan los actos que se celebrarán.

Pide á la Prensa el apoyo para la pacífica labor.

### Quiébras y suspensiones en 1923

La dirección de Estadística ha confeccionado una interesante estadística de las quiebras del año pasado en toda España.

Estas fueron 92, correspondiendo el máximo á Barcelona con 34 quiebras.

El importe de los créditos sube 40 millones de pesetas; las suspensiones de pago registradas fueron 72, correspondiendo 54 á particulares y 12 á sociedades colectivas, tres á comanditarias, cuatro anónimas, con un pasivo de 61 millones.

### La Asamblea de funcionarios municipales

La asamblea de los funcionarios municipales ha elegido vicepresidente primero al señor Marín, presidente de los funcionarios de Valencia.

Continúan las sesiones con gran entusiasmo y asistencia de los representantes de toda España.

Se ha designado como presidentes de las secciones primera y cuarta á los valencianos Cardona y Marín.

A la sesión del viernes asistirá el señor Calvo Sotelo.

### Función de gala

Esta noche se celebró en el teatro de Apolo, la función de gala organizada por la Diputación provincial para obtener fondos destinados á la conservación de los frescos de Goya.

La sala estaba atestado de público.

### En honor de Montero Villegas

En el salón de actos de la Academia de Medicina, se celebró la velada en memoria de don Avelino Montero Villegas autor de la ley de tribunales para niños.

Presidió la primera parte el subsecretario de Gobernación y la segunda la vicedirector de Avelino.

Asistieron la marquesa de Alhucemas, la madre política de Avelino y su hermana.

Pronunciaron discursos el catedrático de Zaragoza, Inocencio Giménez, el presidente del tribunal de niños señor Albeu, el general Anido y Gabriel María Ibarra, presidente del tribunal de niños de Bilbao, quienes elogiaron esta hermosa iniciativa de crear dichos tribunales.

les abogando porque se implanten entre las 38 provincias que faltan todavía.

Fueron muy aplaudidos.

### Intento de robo

Esta noche á las doce en una casa en construcción del segundo trozo de la Gran Vía, penetraron unos individuos para robar las herramientas.

Les sorprendió el guardián pero los ladrones le arrojaron al sótano y huyeron cerrando la puerta.

A los gritos de auxilio penetraron algunos vecinos que socorrieron al guardián, llevándole á la Casa de Socorro donde se le apreciaron varias heridas graves. Los ladrones consiguieron escapar.

### Primo de Rivera en Guadalajara

Guadalajara.—Primo de Rivera fué recibido por las autoridades.

Asistió á la clausura de la Asamblea Agrícola.

Pronunció un discurso haciendo resaltar la importancia de la agricultura, base de la riqueza nacional.

Anunció que se red

Los socialistas franceses no formarán parte del Gobierno

París.—En toda Francia continúan las federaciones socialistas discutiendo la participación que deben tener en la preparación del Congreso Socialista.

Explosión de un torpedero

Viena.—En Danubio, cerca de Grecia, estallaron las calderas del torpedero número 75, resultando gravemente heridos varios marineros.

Inquietud por Alemania

Londres.—En los círculos gubernamentales se muestran inquietos por la situación de Alemania.

De la crisis alemana

Berlín.—El presidente Ebert ha encargado al señor Verdt, la formación del nuevo Gobierno.

Los reyes de Italia

Londres.—Los reyes de Italia continuaron hoy sus visitas.

Terrible ciclón

Nueva York.—Un terrible ciclón ha asolado la región del Misisipi.

Los partidos olímpicos de futbol

París.—En el torneo olímpico de futbol, Francia ha vencido a Letonia por siete a cero y a Rumania por seis a cero.

Thomas, gravísimo

Londres.—El ministro de las Colonias se encuentra gravísimo, habiéndosele declarado la pleuresía.

Detenciones en Irlanda

Dublín.—La policía ha ocupado los locales del comité de huelga de empleados del gas, practicando varias detenciones.

Herriot seguirá siendo alcalde

París.—La Federación Radical Socialista del Ródano, ha acordado, que en el caso de que Herriot ocupe la presidencia del Congreso, siga desempeñando la alcaldía de Lyon, que ocupa hace veinte años, pues estiman, que su dimisión en estos momentos, trastornaría la política local y la vida administrativa de la ciudad.

Caillaux y las reparaciones

París.—Interrogado Caillaux se ha negado a hacer declaraciones políticas, afirmando que no ha llegado todavía su hora de tratar el problema de las reparaciones, pero sostiene que Alemania debe pagar aunque precisa tener en cuenta las dificultades técnicas y financieras.

Accidente marítimo

Halifax.—El vapor de pesca «Mikado» se ha perdido a lo largo de la costa del Brasil.

144 BIBLIOTECA DE «EL PUEBLO»

A. SERRANO.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Liras, Libras, Dólares, and Marcos.

NOTICIAS

El día 30 del actual, a las ocho de la noche, con motivo del fin del curso académico de 1923-1924, dará una conferencia en el salón de actos de las Escuelas de Artesanos, el doctor don Pedro Gómez Martí.

DEBILES, CONVALESCIENTES, ANEMICOS, tomad CITOSTONO, el mejor tónico reconstituyente, de sabor agradable. Venta en farmacias y A. Gamir.—Valencia.

Siendo festivo el último jueves del mes actual, la Real Sociedad Española de Historia Natural, trasladada su sesión mensual para hoy, celebrándose a las cuatro y media de la tarde en el Instituto General y Técnico, local del Laboratorio de Hidrobiología.

KODACS y artículos de fotografía.—Casa Cuesta, Bajada de S. Francisco, 10. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.460,23 pesetas. Idem Grao, 435,31. Idem Cabañal, 240,16. Idem Benimámet, 3. Estaciones sanitarias, 574,52. Por análisis y examen de substancias, 477,92. Circulación rodada, 1.200. Extraordinarios, 451,25. Bebidas, 4.431,80. Total, 12.264,19.

SUCESOS TEATRALES Cierre de la Lonja

Desgracia. Hallándose en la estación férrea del Norte de Sagunto, reparando el indicador del depósito de agua que toman las máquinas que hacen el recorrido por aquella línea, el obrero Francisco Gil Agües, de 48 años, casado, natural y vecino de dicha localidad, tuvo la desgracia de perder el equilibrio estando subido a una escalera, con tan mala fortuna, que cayó de una altura de tres metros, y al caer se dio un golpe en la cabeza sobre unos raíles, fracturándose la base del cráneo y falleciendo seguidamente.

Niño atropellado.

Antayer, a las cuatro de la tarde, fue atropellado por un carro en el kilómetro 14 de la carretera de Játiva a Gandía, el niño de diez años Enrique Vidal Oñra, el cual resultó con una contusión en el abdomen y conmoción visceral, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

Multas.

El Gobernador ha impuesto las siguientes: De 200 pesetas, a Francisco García Pascual, por faltar a la moral; de 75 a Santiago Masí Rubio, por escándalo y blasfemar; a José María Mata Julve, por escándalo y serreincidente; a Máximo Sancho Ben, por sermoneante y blasfemar, y a Alfredo Román Roig, por cometer actos contrarios a la moral; de 50, a los dueños de los automóviles números V. 2707 y B. 6037, por llevar excesiva velocidad por el interior de la población; de 25, a Josefa Gómez Espinosa, por desobediencia, y de 10, a José Ortiz Richar, por infracción al reglamento de espectáculos.

Niño muerto de un golpe.

El alcalde de Cuatrecadales comunicó ayer al Gobernador, que el niño Enrique Vidal Oñra, ha fallecido a consecuencia de un golpe producido con la garga de un carro, en la calle de Pelayo, de dicha población.

Detenido.

En la plaza de la Jordana, por demanda de Manuel Belarde, fué ayer detenido por los guardias municipales Ernesto Moya y José Tarragó, números 174 y 17 respectivamente, un sujeto, que dijo llamarse Isidro Arocas Conrado, de 49 años, natural de Utiel, habitante en la calle de Peñarocha, número 22, 1.º, como autor del robo de ropas efectuado en la casa del denunciante días pasados.

El detenido tiene ya antecedentes penales, habiendo sufrido varias condenas por robo. Fué ingresado en la cárcel.

Agresión.

En la Casa de Socorro del Museo fué atendido Jaime Salafraña, de 45 años, labrador, quien presentaba una contusión, situada en el dorso de la nariz, con fractura de los huesos nasales, y escoriaciones en la cara y brazos, que le produjeron dos hermanos, con quienes se hallaba emistado. La guardia civil detuvo a Julio y Vicente Gijer, como autores de la agresión, pasando a la cárcel luego de prestar declaración ante el juzgado de guardia.

Lección de soifeo.

Anoche entonaron un coro más ó menos profano dos mujeres en la carrera de Melilla, y como el marido de una de ellas se sintiera molesto por los cánticos, les proporcionó una lección de soifeo, de la que ambas cantantes tuvieron que ser atendidas en la Casa de Socorro de Ruzafa.

Despedida de Blanquita Suárez. En las funciones de hoy tarde y noche se despidió del público de Valencia Blanquita Suárez, que en los diez días de actuación ha conseguido con su imitable gracia llenar a diario el teatro.

Están hoy descontentados los entradones, ya que los admiradores de esta celebrada artista (que en Valencia son legión), querrán rendir el merecido homenaje de despedida a la artista predilecta.

Mañana se presenta el Mago de la Moda, Edmond de Bries. Decorados nuevos, todo el vestuario para estrenar aquí, repertorio modernísimo, colección de mantones de Manila, todo lo reserva Edmond de Bries para Valencia, que tantos éxitos le ha proporcionado. Seguramente que esta nueva actuación será el acontecimiento mayor, si cabe, que en las anteriores.

TEATRO ESLAVA

Compañía del teatro Lara, de Madrid. Hoy, en matín popular, a las siete y media, se representará la magnífica comedia de Linares Rivas, «Camino adelante», y por la noche, a las diez y media, la nueva obra de gran éxito, de los Quintero, «Mi hermano y yo».

Mañana, a las seis y media tarde, última representación de «Mi hermano y yo», y a las diez y media noche, estreno de la comedia en tres actos, de Jaime Zaragoza, «Las de Ulloa». El sábado próximo estreno de la comedia en tres actos, de Antonio F. Lepina, «Mi compañero el ladrón».

PLAZA DE TOROS

De grandioso acontecimiento se puede anunciar el festival que en honor del inmortal maestro don Salvador Giner se celebrará mañana jueves a las diez y media de la noche, en la plaza de Toros. El programa se compondrá todo de obras del homenajeado, tomando parte más de doscientos profesores de canto y orquesta.

MARITIMAS ENTRADOS

Vapores: «Conde de Zubiria», de Gijón, con carbón. «Sestri», de Alicante, con cargo de tránsito. «Saint Ambroise», de Tarragona, con cargo de tránsito. «Karens», de Génova en lastre.

SALIDAS

Vapores: «Ellens», para Castellón en lastre. «Sestri», para Barcelona, con cargo de tránsito. A LA CARGA: «Catania», para Londres. «Sicilia», para Christiania. «Mariano Cano», para Liverpool. «Gibel Hamam», para Liverpool. «Havdrot», para Dublin y Belfast. «Karens», para Bristol y Cardiff. «Saint Ambroise», para Ruán. «Játivas», para Cete.

DESCARGANDO

Vapores: «Asia», maíz y cacahuet. «Quevily», madera. «Conde de Zubiria», carbón.

Cierre de la Lonja

Abonos. Sulfato de amoníaco 21-25 a 49 pesetas los 100 kilos. Nitrato de sosa, a 45 pesetas. Nitrato de cal 18 ídem ídem, a 41. Sulfato de potasa, 90,93 ídem ídem, a 34. Cloruro de potasa, 80,88 ídem ídem, a 27. Cloruro de potasa 47,48 ídem ídem, a 20. Cloruro de potasa 19,20 ídem ídem, a 15. Superfosfato de hueso 18,20 ídem ídem, a 20. Superfosfato de cal 18,20 ídem ídem, a 12,50. Superfosfato de cal 16,18 ídem ídem, a 11. Superfosfato de cal 15,17 ídem ídem, a 10,25. Superfosfato de cal 13,15 ídem ídem, a 9,50. Sulfato de hierro, a 15. Azufre flor sublimado 98,99 por 100, a 37 ídem.

Sulfato de cobre 98,99 por 100 a 98 ídem ídem. Abono completo La Espiga de Oro, con la siguiente graduación: Nitrato amoniacal, 11,18 por 100. Acido fosfórico, 5,7 por 100. Potasa anhidra, 5,4 por 100. Hierro, 1,3 por 100. Magnesia, 1,2 por 100. A 80,60 pesetas los 70 kilos. Ozolin, a 50 pesetas la caja de acetabotes con 24 litros.

Con envase de origen. Estos precios se entienden para mercancía puesta sobre carro Oras-Valencia. Para género puesto sobre vagón, 0,50 más por 100 kilogramos. Unicamente los superfosfatos de cal tienen el mismo precio sobre carro que sobre vagón. El nitrato de cal va envasado en sacos impermeables de 100 kilos aproximadamente.

Última cotización en el extranjero: Sulfato de amoníaco 24,25 a libras 15-10-00. Nitrato de sosa 15,16, libras 13-0-0. Estos precios son por tonelada inglesa, para género G. I. F. Valencia, Embarque inmediato. Notas facilitadas por Leonardo Peria.

ARROCES

En cáscara, a 47-48 pesetas. Matizado, a 56 ídem. Bomba, a 105-115 ídem. Arroz 0, a 52 ídem. Idem Mate, a 55,50. Idem blanco corriente, 00, a 65,50.

Garbanzos.

Nota de precios sin compromiso en la estación de Valencia. Laboretas (anis), a 210 pesetas los cien kilos.

Altramuces, a 36 pesetas, ídem ídem. Garbanzos arrugados: Número 4, de 45,46 granos, a 135 ídem ídem. Idem 5, de 48,50 ídem, a 128 ídem ídem. Idem 6, sin asistencias. Idem 7, ídem. Garbanzos pelones: Idem 000, de 48,50 ídem, a 114 ídem ídem. Idem 00, de 52,55 ídem, a 98 ídem ídem. Idem 0, de 56,90 ídem, a 92 ídem ídem. Idem 2, de 68,74 ídem, a 78 ídem ídem. Marca B, menudos sin asistencias. Nota de C. Cubel.

Envasos.

Nuevos.—Harineros de 100 kilos de cabida, pesetas 1,35 uno. Idem de arroz, 1,25 ídem. Idem de 75 kilogramos, una ídem. Idem de 50 ídem, 0,80 ídem. Harineros de primer empaque, cabida 100 kilos, 1,20 ídem. Idem segundo empaque, 1,15 y 1,20 ídem. Idem cuarteros, 0,90 ídem. Nota del señor Sangros.

Alubias.

Pinet, a 104 pesetas. Grancera, a 104 ídem. Amonquill, a 92. Nota de R. Pons.

Clínica DENTAL. Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PREGIOS ECONOMICOS. HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 :: LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1 BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA. Entrada por la calle de Moratín.

Industrial (con envase). Coco a 155 pesetas los 100 kilos; Goro-mandel primera, a 165; linaza crudo a 180 segunda, a 185 ídem; linaza crudo, a 180 ídem; ídem cocido, a 185 ídem; ricino primera presión, a 216 ídem; ídem segunda ídem, a 195 ídem; ídem de orujo verde, a 180 ídem; amarillo natural, a 125 ídem; ídem colorado, a 120 ídem.

Semillas oleaginosas. Coromandel corriente, 21, 10, 00. Bombay, 22, 10, 00. Costa oriental, 24, 0, 0. Chino, 23, 10, 0. Coprah, a 27 0, 0. Linaza Plata (Argentina), a 63,50. Linaza Bombay, a 19 0 0. Ricino a 20 0 0.

Almendras. Procedentes de Mallorca: Corrientes, sin cáscara, a 216,50 ptas. los 100 kilos; propietario, sin trozos, a 243 ídem; avellanada, a 280 ídem. Escogido Inca, a 264 pesetas. Procedentes de Reus: Esperanza primera, a 288 pesetas los 100 kilos; ídem segunda, a 275 ídem; largueta, a 826 ídem; común, a 260 ídem; molinar, en cáscara, a 67 pesetas los 50 kilos; marcona, a 840 pesetas los 100 kilos; común, a 240 ídem.

En los centros productores: Almendra común, en cáscara, a 5,50 pesetas barchilla; marcona, en cáscara, a 4 pesetas doble decálitro. Cañamones. Italianos, a 50 pesetas los 100 kilos.

Trigos. Huertar, a 41 pesetas. Extremeño, a 39 ídem, con saco procedencia. Andaluz, a 40 ídem. Ceja, a 45 ídem, sin ídem. Salvados de arroz. Cilindros, de primera, a 25 pesetas los 100 kilos; ídem, de segunda, a 22 ídem; morret a 35 ídem; esquellat, a 8,50 ídem. Precios, sin envase.

Salvados de trigo. Tercera, a 37 pesetas los 100 kilos. Cuarta primera, a 34 ídem; ídem segunda, a 31 ídem. Floreta candéal, a 30 ídem. Idem trigo duro, a 29 ídem. Mediano, a 29 ídem. Hoja candéal, a 82 ídem. Nota facilitada por V. Pastor.

Aceites. Servicio a domicilio. De Oliva, de 26 a 27 pesetas arroba de 10,650 kilos; Man-China, de 22 a 22,60 pesetas ídem. Extra a 28.

El Caballo de Oro. RIBERA, 34. Cubierto compuesto de tres platos, ensalada, pan, postres y media botella de vino: DOS PESETAS. Cubiertos desde 1'50. Abonos de 14 comidas, compuestos de tres platos, pan, postre y vino 21 PESETAS. Todos los días Paella Valenciana ESPECIALIDAD DE LA CASA. Servicio esmerado y económico. ABIERTO HASTA LAS TRES.

El Caballo de Oro. RIBERA, 34. La muerte y sus misterios. Esta obra que acaba de publicar EL PUEBLO se encuaderna con elegantes tapas timbradas, al módico precio de 2'25 pesetas los tres tomos, en el taller de encuadernación de Enrique Conca, En Blanch, 3 (esquina Gobernador Viejo).

EL HIJO DE LA PARROQUIA 141. Ahora es asunto nuestro cuidar que no ocupe usted jamás en lo sucesivo ni tampoco su esposa, un cargo de confianza. Ya pueden ustedes retirarse.

—Espero—dijo Bumble con aire compungido, en tanto que Grinwig salía con las dos viejas—, espero que esta desgraciada circunstancia no nos privará de nuestras funciones parroquiales.

—Esté usted seguro que sí—repuso Brunlow—, y podrá usted darse por muy contento con que no pase de eso.

—Es la señora Bumble la que lo ha hecho todo—dijo el ex bedel, después de haberse asegurado prudentemente de que su mujer había salido ya—. Es ella la que lo ha querido.

—Esa no es una excusa—replicó Brunlow—. Estaban ustedes presentes cuando se arrojaron esos objetos al río; y además, a los ojos de la ley usted es el más culpable, porque ésta supone que la mujer de usted no obra sin sus consejos.

—Si la ley supone eso—dijo Bumble oprimiendo su sombrero sobre sus manos—, la ley es una estúpida... una idiota. Si es así a los ojos de la ley será porque la ley jamás se ha casado, y lo peor que puedo desearle es que haga la prueba. Eso le abrirá los ojos.

Y al pronunciar estas palabras, Bumble se encasquetó el sombrero, y metiéndose las manos en los bolsillos bajó a buscar a su mujer.

—Señorita—dijo Brunlow, dirigiéndose a Rosa—, deme la mano y no tenga usted miedo.

Y dirigiéndose a Monks, le preguntó: —¿Conoce usted a esta señorita? —Sí—contestó Monks.

—El padre de la desgraciada Inés tenía dos hijas—replicó Brunlow—; ¿qué ha sido de la segunda, que era todavía una niña a la muerte de su padre? —Aquella niña—contestó Monks—, después de haber perdido a su padre, en un país donde no era conocida de nadie, y no teniendo ni una carota, ni dinero, ni un sólo papel con que buscar a su familia ó sus amigos, fué recogida por unos pobres aldeanos que cuidaron de ella como de su propia hija.

—Continúe usted—dijo Brunlow, haciendo una seña a la señora Maylle para que se acercase—; continúe usted! —Le fué imposible descubrir donde

capitulo L. Aclárese más de un misterio.—Proposición de casamiento en que no se trata de dote ni de alfileres. Dos días después de los sucesos que acabamos de referir, dirigióse Oliverio a su país natal en una berlina de viaje. Acompañábale la señora Maylle, Rosa, la señora Bedwin y el buen doctor. Detrás, en una silla de posta, iba Brunlow con una persona desconocida. La señora Maylle y Rosa sabían ya por Brunlow las declaraciones de Monks, y aun cuando no ignoraban que el ob-

